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平成22年第3回石狩市下水道事業運営委員会会議録 

 

開催日時：平成22年11月24日（水）13：30～ 

開催場所：石狩市役所 本庁舎 第1委員会室 

出席者 ：船水会長、小笠原副会長、安立委員、花田委員、渡辺委員、柿田委員、加藤委員、浅井委員 

欠席者 ：長委員、神田委員、鈴木議員、今中議員 

説明員等：粟生下水道課長、泉管理担当主査、岡庶務担当主査、工藤建設担当主査、青木建設担当主査 

傍聴者 ：なし 

 

【13時30分 開会】 

◆事務局から、会議の成立、委員の欠席者について報告する。 

●船水会長 ： 委員の皆様、本日はお忙しい中ご参集いただきましてありがとうございます。 

これより平成22年第3回運営委員会を開催いたします。 

本日は諮問案件はございません。 

会議次第のとおり事務局より「平成21年度決算」の資料が提出されておりますので

説明を受けます。そのあと、希望者のみとなっておりますが、茨戸水再生プラザを見

学して解散する予定となっております。 

それでは資料の説明をお願いします。 

●粟生課長 ： 配布資料の確認。 

決算については10月5日の決算特別委員会にて審議が終了し、12月議会で認定される

予定である旨の説明。 

●岡主査 ： 配布資料に基づき下水道課所管3会計の決算について説明。 

●船水会長 ： ありがとうございます。 

何か質問等ありませんか 

●小笠原副会長 ： （7ページ）原価計算について、使用料単価の水準はどのくらいのものなのか。 

●粟生課長 ： 全国平均よりやや低く、全道平均よりかなり低い水準。ただ札幌市がさらに低いの

でそれに比べると高く見えてしまいます。 

●小笠原副会長 ： 3事業を特別会計や企業会計として別々の会計で処理しているが、普通のことなの

か。1つの会計にできないのか。 

●粟生課長 ： 会計方式は市町村によってさまざまなので一概には言えないところもあるが、3会計

の統合なども、今後検討していかなければならないであろうと思っています。 

●船水会長 ： ほかに何かご質問はございますか？ 

●浅井委員 ： （7ページ）一般家庭以外の事業所などの数値は 

●粟生課長 ： 事業所だけという形ではおさえていません。 

●船水会長 ： 使用料の収入には含まれるが、人口などの数値には含まれていないということです

か。 

●粟生課長 ： そのとおりです。 

●船水会長 ： ほかに何かご質問はございますか？ 

●渡辺委員 ： （7ページ）計画処理人口とは。 

●粟生課長 ： 平成13年に策定された都市マスタープランに基づく計画人口となっています。 

●船水会長 ： 計画人口について見直すような話が以前運営委員会で審議した中にあったと思いま

すが。 

●粟生課長 ： 札幌市での見直しが平成24年度に予定されており、あわせて石狩市についても連携

して見直していくこととなり、5万人台の計画人口に修正するような形になると思いま
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すが、現在とり進めているところであります。 

●船水会長 ： 私のほうからも。 

（6ページ）起債残高はどれくらいあるのか。あと何年くらいで返せそうなのか。 

●粟生課長 ： 起債残高は、平成21年度末で117億円程度となっています。施設整備をする毎に借り

ることになりますので、償還が終わる時期は明確にはなりませんが、少なくとも20年

以上はかかるものと思います。 

●船水会長 ： （7ページ）有収率が82.9％とありますが。 

●粟生課長 ： 雨水が浸入するなどの影響を受けているものと考えられます。雨水管の整備も進め

ていますが、まだ未整備の地区もあります。 

●船水会長 ： （2ページ・4ページ）個排、特環の歳入ですが、使用料にくらべて繰入金がものす

ごく大きいわけですが、これだけの税が投入されているということをみなさんはご存

知なんでしょうか。特環については、ケタが1つ違うほどです。 

●粟生課長 ： 特別繰入金のことを強調して広報などはしていません。 

たしかに特環については、使用料が10％ほどしかないのに対し、繰入金が73.6％と

なっています。このうち一般会計からの繰入が8千万円ほどですが、残りを基金でまか

なっています。合併する時に、赤字経営である特環事業のために4億円程度の基金を作

ったわけですが、この基金がなくなるまでには事業のあり方について検討していく必

要があります。 

公共下水道については、6ページの左側の円グラフですが、使用料は汚水、一般会計

繰入金は雨水に対しての収入となります。汚水は私費、雨水は公費でということです。 

●渡辺委員 ： 繰入はどのくらいの割合なのか 

●粟生課長 ： 簡単に言うと、起債元利償還金の7割程度となっています。 

●船水会長 ： ほかに何かご質問はございますか？ 

（なし） 

それではこれで決算についての説明は終了という形にしてよろしいですか？ 

その他の部分で事務局のほうからありましたら、お願いします。 

●粟生課長 ： 今後の開催予定ですが、今年は当面、諮問事項の予定はありません。 

これから、希望される方については、正面玄関にお集まりいただき、茨戸水再生プ

ラザの見学に行きたいと思います。 

●船水会長 ： なにかご質問等はございますか？ 

（なし） 

なければこれで議事を終了して、施設見学に移ることとします。 

ありがとうございました。 

【14時15分 移動】 

◆茨戸水再生プラザ見学 

【15時45分 帰庁・閉会】 

 

平成２２年１２月２７日会議録確定 

石狩市下水道事業運営委員会 

 

会 長  船 水 尚 行     


